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Prot  N° 785/C37                                                Bronte, 22 febbraio 2013 
 

BANDO  DI   SELEZIONE   ESPERTI 
 

IL  DIRIGENTE  SCOLASTICO 
 

- VISTA la circolare prot. n° AOODGAI/4462 del 31 marzo 2011; 
- VISTO il Piano Integrato degli Interventi presentato da questo Istituto 2011/2013; 
- VISTA la nota Prot. n. AOODGAI/12340 del 02/11/2011, con la quale il M.P.I. autorizza 

l’avvio delle attività relative agli obiettivi e azioni sottoindicati; 
- Visto il D.I. n. 44/2001; 
- VISTO il Decreto di assunzione in bilancio del 23/11/2012 prot. n. 5081/C37 (D.M. 44 del 

01/02/2001 art. 6 comma 4) approvato con delibera n. 5 del C.I. del 30/11/2012; 
- VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 4 del 30/11/2009 relativa ai criteri di selezione 

del personale esperto esterno; 
- VISTE le delibere di approvazione POF dei competenti organi collegiali; 
- VISTE le disposizioni e istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai fondi 

strutturali europei ed. 2009 e successive modificazioni e integrazioni; 
- VISTI i progetti C-1-FSE-2011-2368 e C-4-FSE-2011-634; 

 
 

Obiettivo   Azione Modulo formativo Codice Progetto 

C 
Migliorare 
i livelli di 

competenza 
dei giovani 

C.1  Interventi per lo sviluppo delle 
        competenze chiave 

Le mie competenze digitali 

C-1-FSE-2011-2368 My English 

Leggo, comprendo e 
interpreto 

C.4  Interventi individualizzati per 
         promuovere l'eccellenza 

La chimica siamo noi 
C-4-FSE-2011-634 

La mia gara di latino 

 
 



 

 

INDICE 
 

La selezione  per il reclutamento delle seguenti figure professionali: 
 

a) n. 1  Esperto di  INFORMATICA a cui affidare, con contratto di prestazione occasionale, 
l’incarico per lo svolgimento di n. 30 ore di docenza nel percorso di informatica rivolto agli 
alunni del biennio (Obiettivo specifico C azione C.1 del formulario FSE - codice C-1-FSE-
2011-2368).  
Caratteristiche del progetto: promuovere la capacità di uso e di produzione di testi 
multimediali. 
 

Tipologia di proposta   Migliorare i livelli di conoscenza e competenza dei giovani in informatica 
Titolo Le mie competenze digitali 
Beneficiari 20 Alunni del Liceo Classico – Liceo Scientifico - IPSIA 
Tipologia destinatari Alunni del biennio 
Durata 30 ore 
Requisiti richiesti Laurea in Informatica o lauree affini 
Compenso  € 60,00 l’ora onnicomprensivo di oneri e ritenute fiscali 
 

 
b) n. 1 Esperto di madre lingua INGLESE a cui affidare, con contratto di prestazione 

occasionale, l’incarico per lo svolgimento di n. 30 ore per attività formative rivolte agli 
alunni del biennio. (Obiettivo specifico C azione C.1 del formulario FSE – codice  C-1-
FSE-2011-2368).  
Caratteristiche del progetto: Acquisire in lingua inglese strutture, modalità e competenze 
comunicative corrispondenti almeno al livello B1 del Quadro Comune Europeo di 
riferimento. 

Tipologia di proposta   Migliorare i livelli di conoscenza e competenza dei giovani in inglese 
Titolo My English 
Beneficiari 20 Alunni del Liceo Classico – Liceo Scientifico – Liceo Artistico  
Tipologia destinatari Alunni del biennio 
Durata 30 ore 
Requisiti richiesti Madre lingua Inglese e documentate esperienze nell’insegnamento della 

lingua inglese per la certificazione nell’ambito dei corsi PON– FSE 
Compenso  € 80,00 l’ora onnicomprensivo di oneri e ritenute fiscali 
 

  
c) n. 1 Esperto di  ITALIANO con competenze di riduzione cinematografica e scenica, a cui 

affidare, con contratto di prestazione occasionale, l’incarico per lo svolgimento di n. 50 ore 
per attività formative rivolte agli alunni del biennio. (Obiettivo specifico C azione C.1 del 
formulario FSE – codice  C-1-FSE-2011-2368).  
Caratteristiche del progetto: attività formative ed  interventi per lo sviluppo delle 
competenze chiave e comunicazione nella madrelingua-italiana 

Tipologia di proposta   Migliorare i livelli di conoscenza e competenza dei giovani nella lingua 
madre 

Titolo Leggo, comprendo e interpreto 
Beneficiari 20 Alunni del Liceo Classico – Liceo Artistico - Liceo Scientifico - IPSIA 
Tipologia destinatari Alunni del biennio 
Durata 50 ore 
Requisiti richiesti Laurea in Lettere o affini e/o attore o regista teatrale con esperienze nel 

settore dell’animazione o del teatro 
Compenso  € 70,00 l’ora onnicomprensivo di oneri e ritenute fiscali 
 



 

 

d) n. 1 Esperto di CHIMICA a cui affidare, con contratto di  prestazione occasionale, 
l’incarico per lo svolgimento di n. 30 ore per interventi individualizzati per promuovere le 
eccellenze (gare disciplinari di chimica). (Obiettivo specifico C azione C.4 del formulario 
FSE codice    C-4-FSE-2011-634).  
Caratteristiche del progetto: promuovere la sana competizione tra i giovani per far 
conseguire livelli culturali di eccellenza. 

Tipologia di proposta   Percorso formativo - Preparazione gare 
Titolo La chimica siamo noi 
Beneficiari 20 Alunni del Liceo Scientifico  
Tipologia destinatari Alunni del triennio 
Durata 30 ore 
Requisiti richiesti Laurea in Chimica o lauree affini 
Compenso  € 60,00 l’ora onnicomprensivo di oneri e ritenute fiscali 
 
 

e) n. 1 Esperto di LATINO a cui affidare, con contratto di prestazione occasionale, l’incarico 
per lo svolgimento di n. 30 ore per interventi individualizzati per promuovere le eccellenze 
(CERTAMINA). (Obiettivo specifico C azione C.4 del formulario FSE codice    C-4-FSE-
2011-634).  
Caratteristiche del progetto: promuovere la sana competizione tra i giovani per far 
conseguire livelli culturali di eccellenza.   

Tipologia di proposta   Percorso formativo - Preparazione gare 
Titolo La mia gara di latino 
Beneficiari Alunni del Liceo classico 
Tipologia destinatari 20 Alunni del triennio 
Durata 30 ore 
Requisiti richiesti Laurea in Latino o lauree affini 
Compenso  € 60,00 l’ora onnicomprensivo di oneri e ritenute fiscali 
 
 
Note generali: 
 
- I moduli formativi si svolgeranno presso l’I.I.S.S. “Ven.I.Capizzi” di Bronte, (sede da 

comunicare), presumibilmente nel periodo Marzo – fine Giugno 2013. 
 
- Gli aspiranti esperti a contratto dovranno essere cittadini dell’U.E. 
 
a) Il compenso, onnicomprensivo di oneri e ritenute fiscali, sarà corrisposto ad avvenuta 

prestazione ed all’effettiva erogazione dei fondi comunitari o nazionali di riferimento del 
presente incarico. 

 
- Gli aspiranti dipendenti da altra amministrazione dovranno essere dalla stessa autorizzati e 

la stipula del contratto sarà subordinata al rilascio di detta autorizzazione. 
 

- Gli aspiranti esperti dovranno essere disponibili a partecipare alle riunioni del GOP al fine di 
predisporre insieme al tutor, relativamente al percorso formativo di riferimento, il piano 
progettuale dal quale si evidenzino finalità, competenze attese, strategie metodologiche, 
attività, contenuti ed eventuali materiali prodotti.  
 

L’incarico altresì comporterà lo svolgimento delle seguenti funzioni: 
- Stesura e presentazione della programmazione dell’intervento. 



 

 

- Svolgimento delle attività di insegnamento e di assistenza alle esercitazioni e al lavoro di 
gruppo. 

- Promozione dei processi di partecipazione, operatività, collaborazione e apprendimento. 
- Verifica e valutazione dei corsisti con definizione delle competenze in uscita (insieme ai 

tutor). 
- Collaborazione con il GOP e i tutor nelle forme e nei modi indicati dal Dirigente Scolastico 

e /o dai tutor del corso. 
- Obbligo di utilizzare la piattaforma on-line dell’Agenzia Scuola, “Gestione del Piano”, per 

la specifica sezione relativa alla documentazione delle attività formative in merito a: 
programmazione attività, verifica e valutazione, e altri aspetti inerenti il corso. 
 

Gli aspiranti devono far pervenire: 
• Istanza in carta semplice riportante le generalità, la residenza e il recapito telefonico, il 

codice fiscale, l’attuale status professionale e ogni titolo coerente al bando (mod. 
allegato) 

• Dettagliato curriculum vitae in formato europeo (è necessario evidenziare i titoli 
valutabili richiesti dal Bando); 

• Proposta progettuale 
• Griglia di valutazione con la dichiarazione dei titoli compilata nella parte riservata al 

candidato allegata al presente bando. 
 
 

In caso di più domande per la stessa tipologia, il gruppo operativo di progetto procederà ad 
una valutazione comparativa della documentazione prodotta utilizzando i seguenti parametri 
secondo griglia di valutazione allegata: 

• Titoli accademici, culturali e certificazioni specifiche; 
• Esperienze specifiche coerenti con le attività previste; 
• Precedenti esperienze di docenza in corsi PON e POR; 
• Qualità della proposta progettuale. 

 
In caso di parità di punteggio verrà data precedenza al candidato più giovane di età. 
L’incarico se coerente, verrà assegnato anche in presenza di una sola domanda. 
 
  Le istanze degli aspiranti al contratto dovranno essere presentate entro il termine 
perentorio delle ore 12:00 del 09/03/2013,  a mezzo lettera raccomandata con A.R.  indirizzata al 
Dirigente Scolastico dell'Istituto d’Istruzione Sec. Superiore “Capizzi” Corso Umberto, 279 – 
95034 – Bronte (CT) (non  farà fede la data del timbro postale) o consegnata brevi manu presso la 
segreteria dell’Istituto allo stesso indirizzo o tramite posta elettronica certificata al seguente 
indirizzo: ctis00900x@pec.iscapizzi.it. 
 
           Per ulteriori informazioni gli interessati possono rivolgersi presso l’ufficio di vicepresidenza, 
Prof. Vincenzo Pappalardo  Tel. 095 691620 e prof. Nunzio Russo (docente facilitatore) e ass. 
amm.vo sig.ra Raiti. 
          Il presente bando è disponibile presso la Segreteria dell’Istituto, all’albo della scuola  e 
consultabile sul sito web dell’Istituto all’indirizzo: www.iscapizzi.gov.it. 

Per quanto non espressamente indicato valgono le disposizioni contenute nelle linee guida di 
attuazione dei Piani Integrati d’Intervento.     
 
 
 

                                                                            Il Dirigente Scolastico 
                                                    Prof.ssa Grazia Emmanuele 



 

 

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE AL BANDO  
per l’incarico di esperto nel Piano Integrato degli Interventi 

PON 2007/2013 – Annualità 2012/2013 
  
  

                                                                                                  Al Dirigente Scolastico 
 

Istituto dell’Istituto Superiore “Ven. I. Capizzi”  
 

Corso Umberto, 279  
                     

95034 BRONTE (CT) 
 
 

Il/la sottoscritt_  _______________________________________nat_a __________________________ 
 
il _____/____/_____ e residente a ________________________________________________________  
 
in via ____________________________________________________ n. ______  cap. ______________ 
 
prov._____ status professionale____________________codice fiscale ___________________________ 
 
tel.____________________ fax ___________________  e-mail ________________________________ 
 

                                                                       CHIEDE 
 
In riferimento al Bando per il reclutamento di ESPERTI  PON, Prot. n. 785/C37 del 22/02/2013, di poter 

svolgere attività di docenza in qualità di: 

 
� Esperto in Informatica  30h    Codice progetto  C-1-FSE-2011-2368   

� Esperto in Madre lingua Inglese     30h    Codice progetto  C-1-FSE-2011-2368       

� Esperto in Italiano   50h     Codice progetto   C-1-FSE-2011-2368 

� Esperto in Chimica   30h     Codice progetto   C-4-FSE-2011-634 

� Esperto in Latino   30h     Codice progetto   C-4-FSE-2011-634 

A tal fine allega  

� curriculum vitae in formato europeo;   

� griglia di valutazione compilata; 

� proposta di progetto; 

� altra documentazione utile alla valutazione (specificare) ___________________________________ 

 
Il/la sottoscritt_ si impegna a svolgere l’incarico senza riserve e secondo il calendario approntato dal Gruppo 
Operativo di Progetto  dell’istituto proponente. 
 
Il/la sottoscritt_ autorizza al trattamento dei dati personali, ai sensi della D. L.vo n. 196/2003. 
 
_____________________,lì ____/_____/____                  
 

Firma ______________________________ 



 

 

 
 

TABELLA  DI VALUTAZIONE PER L’ATTRIBUZIONE DEGLI INCARICHI DI ESP ERTI 
     

TITOLI DI STUDIO Da compilarsi a 
cura del candidato 

Riservato alla 
scuola 

Laurea specifica vecchio ordinamento o magistrale con lode PUNTI 10     

Laurea specifica vecchio ordinamento o magistrale  PUNTI 8    

Laurea specifica triennale PUNTI 4     

Altra laurea max(1) 
PUNTI 1     

o dottorato di ricerca non specifico (max.  1) 

Dottorato di ricerca specifico per l’ambito per cui si concorre (max.1) PUNTI 3     

Diploma di istruzione secondaria superiore (ove non richiesta la laurea) 

Voto max 
PUNTI 2 

    
Altro Voto 
PUNTI 1 

Abilitazione all’insegnamento e/o alla professione nell’ambito specifico 
(max 2 abilitazioni) 

una sola 
PUNTI 5 

   
La 2a PUNTI 3 

Concorso per esami e titoli inerente l’incarico  (max. 1) PUNTI 5     

Iscrizione ad albo professionale nell’ambito specifico (max. 1) PUNTI 4     

FORMAZIONE     

Per ogni corso di formazione frequentato e coerente con la tipologia 
della proposta (non inferiore a 30 ore) (max. 10) 

PUNTI 0,50   
    

MAX 5 

Corsi/seminari di formazione in ambito FSE e Programmi Europei-
(max.2) 

PUNTI 0,50  
ciascuno     

Master e Corsi di perfezionamento annuali post lauream coerenti con 
la tipologia della proposta (max. 2) 

PUNTI 1 
    

MAX. 2 

Master e Corsi di specializzazione biennali post lauream coerenti con la 
tipologia della proposta (max. 2) 

PUNTI 2  
    

MAX 4 

Premi e Borse di studio/formazione su tematiche relative al bando 
(max. 4) 

PUNTI 0,50   
    

MAX 2 

Competenze nell’ambito specifico certificate da Enti accreditati 
PUNTI 1 per 

ogni 
certificazione 

    

ESPERIENZE PROFESSIONALI     

Per ogni anno di docenza in corsi universitari/formazione SISSIS nelle 
discipline attinenti l’attività richiesta, oggetto del presente bando (max 
10 anni) 

PUNTI    1 
    

MAX 10 

Per ogni anno di docenza nella scuola secondaria nelle discipline 
attinenti l’attività richiesta, oggetto del presente bando (max 10 anni) 

PUNTI    2 
    

MAX 20 



 

 

Per ogni anno di esperienza professionale nel settore richiesto dal 
progetto (max 10 anni) 

PUNTI 2 
    

MAX 20 

Per ogni incarico  in  attività di conduzione di laboratori/progetti 
(minimo 15 ore) nell’ambito specifico per alunni scuola secondaria (si 
attribuisce solo nei corsi per alunni, max 10)  

PUNTI 0,50 
    

MAX 5 

Per ogni incarico  in  attività di conduzione di laboratori/progetti 
formativi  (minimo 30 ore ) per docenti e/o adulti (si attribuisce solo nei 
corsi per docenti/adulti, max 10) 

PUNTI 0,50 
    

MAX 5 

Per ogni attività di esperto e per un massimo di 10 attività in progetti  
PON-POR-IFTS-Progetti europei della Programmazione 2000-2006 su 
tematiche attinenti l’attività richiesta, oggetto del  bando  

PUNTI 1 
    

MAX 10 

Per ogni attività di esperto e per un massimo di 10 attività in progetti  
PON-POR-IFTS-Progetti Europei della Programmazione 2007-2013 
nell’ambito dell’Obiettivo specifico del bando 

PUNTI 2 
    

MAX 20 

Per attività di progettazione, tutoraggio, GOP, monitoraggio in ambito 
FSE e Programmi Europei  (max 4) 

PUNTI 0,50 
    

MAX 2 

Per ogni pubblicazione relativa a discipline attinenti l’attività richiesta 
(max 10) 

PUNTI 0,50  
    

MAX 5 

TOTALE PUNTI      

RISERVATO ALLA SCUOLA  

Traccia 
programmatica  

Coerenza con l’Obiettivo/Azione specifici    PUNTI 2   

Originalità dei contenuti   PUNTI 2   

Uso delle LIM PUNTI 2   

Innovazione metodologica PUNTI 2   

Aderenza all’idea progettuale oggetto del bando  PUNTI 2   

TOTALE PUNTI    

     

DATA_______________________________________ FIRMA CANDIDATO  

    

 
Visto: IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 
________________________________ 
 
Visto: IL GRUPPO OPERATIVO DI PIANO 
 
________________________________ 
 


